

# 精彩“文艺大餐”共庆百年华诞

## 西海岸新区庆祝中国共产党成立100周年系列活动掀高潮



新区市民参观“光辉的历程——青岛西海岸新区百年党史展”。



大型党史学习教育歌舞史诗《百年征程》成功首演。

□文/本报记者 李涛 刘腾 宋迎迎 梁玉鹏 于林平 图/本报记者 王培珂

“七一”将至,我们即将迎来党的百年华诞。

连日来,一系列以庆祝中国共产党成立100周年为主题的活动在西海岸新区接连上演,有深度、有高度、更有温度。剧院内、社区里、广场上,西海岸人尽情释放着发自内心的共同澎湃,表达着心底最柔软又最坚定的情感,嘹亮的歌声、轻快的舞步、灿烂的笑容、热烈的欢呼……犹如浪花翻涌,汇聚起欢乐的海洋,彰显出西海岸新时代的风采。

## A 颂党恩赞党情 精彩活动连番上演

6月27日下午,西海岸新区庆祝中国共产党成立100周年大型党史学习教育歌舞史诗《百年征程》在星光岛大剧院成功首演。这是新区为庆祝中国共产党成立100周年全力打造的文艺精品,并成功列入山东省“100场演出传承红色基因”精品剧目。剧目通过全景式、素描式的艺术手段以及歌舞、戏曲、朗诵、情景剧等多种艺术形式,再现了中国共产党波澜壮阔的百年历史画卷,精彩呈现了新区人民在中国共产党的领导下取得的辉煌成就,抒发新区人民爱党、爱国、爱社会主义的深厚情感,展示新区党员干部群众坚定理想信念、奋进伟大征程的豪迈气概。

“整个剧目从创作到演出历时四个多月,对我们每一名演职人员来说都是一次精神上的洗礼,大家希望通过这个倾心倾情打造的剧目为中国共产党成立100周年献上最深情的祝

福。”《百年征程》艺术总监康杰说。区文旅局副局长逢锦照告诉记者:“为将《百年征程》打造成一场高规格、高水准的文化盛宴,作为活动的策划和主办、承办方,区文旅局第一时间组建工作专班,协调成立导演组及编创团队,以新区茂腔艺术传承中心为主体,邀请知名艺术家、主持人加盟演出,协调驻区院校等单位,抽调400余名演职人员参与节目创排,将党史学习教育推向新的高潮。”

在西海岸,剧场内文化盛宴吹响庆典的号角,社区里、广场上同样成为了讴歌党的百年奋斗历程、抒发群众情感的“表白现场”。

6月29日上午,中康爱邻里李家石桥颐养中心联合隐珠街道李家石桥社区举办了建党100周年主题联欢活动。数十名社区老年人、老党员齐聚一堂,共同庆祝中国共产党成立100周年,珠海街道浮翠街社区浮翠

之声文艺志愿服务队志愿者们唱响《再唱山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等红色经典歌曲,新区海之星幼儿园的小朋友们和老人们一起分享庆祝党的生日主题蛋糕,现场充满欢乐、温情满满。

活动中,大家围绕在92岁高龄的老党员刘世珍老人身旁,听她讲述亲身经历的红色故事。在回忆起当年步行30公里参加第一次党员大会的经历时,刘世珍老人眼角湿润,拉着小朋友的手深情说:“孩子们,现在的美好生活来之不易,一定要好好珍惜!”

连日来,西海岸新区庆祝中国共产党成立100周年系列活动集中开启,剧院内、社区里、广场上,市民们自觉投身于这场精彩的盛大庆典之中,颂党恩,赞党情,共同欢度我们的节日,折射出城市活跃繁盛的文化生态。

## B 尽展百年风华 艺术展览集中“上线”

6月28日,“光辉的历程——青岛西海岸新区百年党史展”开展。360余幅图片以及文字和图表,组合成绵延的史诗画卷,生动展现了西海岸党组织的百年光辉历程,见证着西海岸经济社会发展的丰硕成果,给参观者留下了深刻印象。

“重温百年党史,让我深刻体会到如今的幸福生活来之不易。作为年轻党员,我要接过老一辈党员的‘接力棒’,继承和发扬党的优良传统,为新区经济社会发展贡献力量。”工委机关政务保障中心设备管理科副科长李鹏说。

无独有偶,6月29日,西海岸新区庆祝建党100周年书画作品展在青岛西海岸美术馆举办,政协书画院揭牌成立。本次书画作品展是新区庆祝建党100周年的重要活动之一,共展

出了200余名书画艺术家的200余件作品,通过书法、国画、油画、水彩、年画、篆刻等多种艺术形式,深情赞颂党、赞颂祖国、赞颂人民,生动展示了新区“以书画会友,以艺术凝心”蓬勃向上的精神风貌和书画文化艺术事业繁荣发展。

同日,新区档案馆举行“档案见证青岛西海岸——青岛西海岸新区档案史料陈列展”开展和《青岛西海岸大事记》出版发行仪式,档案史料陈列展以历史为主线,选取大量真实的档案、生动的图片和珍贵的史料,全方位、全景式展示了西海岸历史发展全貌,是新区“四史”学习教育的新阵地,也是提升城市文化品质的新平台。《青岛西海岸大事记》则是西海岸新区获批设立以来首部古今大事记,上限为周代,下限为2021年5月31日,采用纪事本末

体、编年体等形式编写,在内容上以纪略为主,辅以图记、表记、专记等体裁,系统、周密记载了各个历史阶段的社会变迁。全书共55.6万余字,使用图片500余幅。很多珍贵的历史档案和图片是第一次与市民见面。

此外,“画说党史 百年辉煌”胶东五市年画巡展、庆祝中国共产党成立100周年油画名家作品展等展览都已在新区开展。

一幅幅生动的书画作品、一张张详细的图示图表,一份份详实的档案资料……再现了中国共产党的百年历史画卷,精彩呈现了西海岸人民在中国共产党的领导下取得的辉煌成就,引导广大党员干部群众从历史的回望中,深刻感悟新区的红色基因,深刻领悟中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心与使命。

## C 表彰先进典型 汲取榜样力量

百年大党风华正茂,百年初心历久弥坚。连日来,新区各镇街陆续召开庆祝中国共产党成立100周年表彰大会,传承作风,鼓足干劲,奋进新征程。

6月26日,张家楼街道召开庆祝中国共产党成立100周年表彰大会。会上举行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,褒奖老党员们为党的事业作出的突出贡献。同时为受到表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织进行颁奖。

张家楼街道党工委书记丁吉庆以《不忘初心 牢记使命 奋力开创张家楼高质量发展新局面》为题讲党课,动员广大党员以先进典型为榜样,奋力开创张家楼街道高质量发展的新局面。

时下,一场场空前盛大的节日庆典已吹响号角,新区将继续举办庆祝中国共产党成立100周年系列活动,以期让更多的新区市民在这个盛大的人民节日中贺之以歌。

6月27日,西海岸新区召开新闻发布会,介绍新区庆祝中国共产党成立100周年重要活动开展情况。记者从会上获悉,按照中央和省委、市委部署要求,新区将围绕隆重热烈庆祝党的百年华诞,举办10项系列活动。这些活动主要包括组织收听收看庆祝大会、开展“两优一先”推荐评选表彰、举办文艺演出、举办主题展览、开展党史学习教育、召开座谈会、推出文化文艺作品和文史资料、组织颁发纪念章和开展走访慰问活动、开展群众性主题宣传教育活动、加强宣传报道等。新区将坚持面向基层、面向群众,紧密联系干部群众思想实际、增强庆祝活动的仪式感、参与感、现代感,最大程度调动群众参与活动的积极性,大力营造“党的盛典、人民的节日”的浓厚社会氛围。